

今日汝州

张弓莅汝调研工业经济发展情况

2020年4月24日
星期五
农历庚子年四月初二

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2575 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
新闻客户端

本报讯(融媒体中心记者 梁杨子)4月23日,平顶山市委副书记张弓一行到我市调研工业经济发展和重点工业项目建设情况。

张弓一行先后到森地新能源汽车股份有限公司、增强车辆有限公司、河南润灵药业有限公司、汝丰焦化有限公司、机绣产业园、巨龙生物工程股份有限公司现场察看企业生产经营情况和

重点项目建设进度等。

张弓强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于高质量发展重要讲话精神,把经济发展的着力点放在实体经济上,持续推动新时代平顶山工业经济高质量发展;要精心绘制“四张图谱”,积极开展“四个拜访”,强化龙头牵引,围绕延链补链强链、提高上下游配套率开展产业链招商,推动产业集群集聚发

展;要强化对企业的服务意识,建立健全工作机制和问题反馈机制,进一步提高服务能力,有效降低企业要素成本,帮助企业解决实际困难。各工业企业要抢抓发展机遇,科学谋划,加大产品研发力度,充分发挥行业优势,争当引领者和生力军,做大做强企业,为提高我市综合实力作出应有贡献。

市领导姚军柱、陈振军陪同调研。

习近平在陕西考察时强调

扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

新华社西安4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

四月的三秦大地,到处春意盎然。4月20日至23日,习近平在陕西省委书记胡和平和省长刘国中陪同下,先后来到商洛、安康、西安等地,深入自然保护区、贫困山区、社区、学校、企业等,了解秦岭生态环境保护、脱贫攻坚、复工复产等情况,就统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作、打赢脱贫攻坚战进行调研,看望慰问干部群众。

秦岭山脉是我国重要的生态安全屏

障。党的十八大以来,习近平总书记多次就查处秦岭北麓西安境内违建别墅问题,全面加强秦岭生态环境保护作出重要指示批示。20日下午,习近平抵达商洛市柞水县,首先来到位于秦岭山脉东段的牛背梁国家级自然保护区,步行进入羚牛谷察看自然生态,称赞这里是“养在深闺人未识的天然氧吧”。

随后,习近平乘车来到海拔1700米的月亮垭,远眺秦岭牛背梁主峰,听取陕西省吸取秦岭北麓违建别墅问题教训、抓好生态环境保护等工作汇报。习近平强调,秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族的母亲山和中华文化的重要象征。保护好秦岭生态环境,对确保中华民族永续发展、实现“两个一百年”奋斗目标,实



4月20日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西考察。这是4月21日,习近平在安康市平利县老县镇蒋家坪村女娲凤凰茶业现代示范园区,同茶农们亲切交谈。

新华社记者 谢环驰 摄

现可持续发展具有十分重大而深远的意义。陕西要深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,痛定思痛,警钟长鸣,以对党、对历史、对人民高度负责的精神,以功成不必在我的胸怀,把秦岭生态环境保护 and 修复工作摆上重要位置,履行好职责,当好秦岭生态卫士,决不能重蹈覆辙,决不能在历史上留下骂名。要自觉讲政治,对国之大者要心中有数,关注党中央在关心什么、强调什么,深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是最需要坚定维护的立场,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上,不能只停留在口头上。

离开保护区,沿着陡峭的山路,习近平乘车前往柞水县小岭镇金米村考察脱贫攻坚

情况。金米村位于秦岭深处,曾经是极度贫困村,近年来通过发展木耳、中药材、旅游等产业实现了整村脱贫。习近平步行察看村容村貌,走进村培训中心、智能联栋木耳大棚,了解木耳品种和种植流程,询问木耳价格、销路和村民收入等,夸奖他们把小木耳办成了大产业。习近平指出,发展扶贫产业,重在群众受益,重在持续稳定。要延伸产业链条,提高抗风险能力,建立更加稳定的利益联结机制,确保贫困群众持续稳定增收。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。接下来要做好乡村振兴这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

安康市地处秦巴山区集中连片特困地区的核心区。21日上午,习近平来到安康市平利县老县镇锦屏社区。锦屏社区累计安置搬迁贫困群众1346户4173人。习近平实地察看了社区电子加工厂、毛绒玩具厂、服饰公司产品展示厅,对当地“山上兴产业、山下建社区、社区办工厂”的发展思路给予肯定,勉励企业努力克服疫情影响带来的不利影响。(下转第3版)

今日,我市1.5万名初三学生返校复学

本报讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 马鹏飞)根据河南省新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班的工作要求,4月24日,我市15498名初三在校生和2219名教职工及务工人员返校复学。目前,我市共有初级中学54所,其中,51所初中采取全寄宿全封闭的教学组织模式,校内人员全员封闭至5月3日;3所初中采取一天一出入、中午供应午餐的教学组织模式。

据了解,为保障学生在校期间的学习和生活安全,开学后,我市51所初中在4月24日至5月3日实施封闭管理,全体初三师生、后勤人员、食堂从业人员、驻校医生等原则上一律封闭。学校食堂所需物资只能运送到学校大门,按照有关技术处理后运送至食堂操作间。开学后,除卫生、防疫等切实必要又相对独立的工作人员,经市教体局疫情防控领导小组批准,可持证出入外,其他人员原则上一律不得出入。各中学校实行连包责任制,实行一人包一校,在开学前

就进驻包联学校,督促落实防控措施部署到位、防控责任明确到位、防控人员组织到位、防控信息精准到位、防控制度落实到位、防控物资储备到位、防控设施完善到位、应急预案完备到位、防控风险评估到位等“九个到位”措施,开学后采取适当方式进行督导。各学校按照“一校一方案、一事一流程”的要求,继续按照精准掌握来自疫情防控重点地区的教职员工、学生分布情况;精准掌握疫情防控重点地区教职员工、学生在校内各年级、各班级分布情况;精准掌握每一名确诊及疑似师生康复情况;精准掌握每个教职员工、学生返校前14天的身体健康状况;精准安排教职员工、学生,分年级、分班级、分期、分批有序返校等“五个精准”的要求,做好开学后的各项工作。同时,还加强对学校食堂的监管,提供就餐方案,努力为学生提供有营养的饭菜,忌辛辣、油腻、油炸食品。各中心校、市直各初中继续通过多种渠道广泛宣传普及疫情防控知识,在校园醒目位置张贴疫情防控宣传知识,



市一中学生在课堂上

对全体教职员工进行防控制度、个人防护与消毒;继续关注师生思想动态,加强心理疏导,缓解师生情绪,确保师生心理健康。



课间洗手

本通讯(融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 闫鑫鑫)4月23日,记者在市工信局获悉,受新冠肺炎疫情影响,今年第一季度全市工业经济运行总体呈现探底回升的态势。3月份,全市规模以上工业增加值增速实现正增长3.8%,位居省直管县(市)第4位。1-3月份,规模以上工业增加值增速-3.9%,位居省直管县(市)第3位,全市工业经济指标增速加快回升,经济运行加速回暖,企稳向好。

据了解,新冠肺炎疫情发生以来,市工信局采取切实有效的措施,积极帮助我市各行各业复工复产,帮助企业解决复工复产难题。在为企业做好后勤保障服务的同时,市工信局密切关注国家宏观经济政策的变化和导向,按照上级机关相关工作安排,紧扣平顶山市工业经济运行走势,做好运行监测分析工作,提高预测预判能力。对影响全市工业经济走势较大的重点企业、重点项目,重点调研、重点服务,帮助企业协调解决运行中的困难和问题,发挥好工业经济运行稳定器的作用。依据《汝州市发展工业经济考核办法》和《汝州市转型发展攻坚“三大改造”奖励实施办法》,通过“工业大会”表彰奖励机制,不断激发各乡镇街道和职能部门服务工业经济谋发展的工作热情,努力完成年度工业经济发展目标。

依托《汝州市发展工业经济考核办法》《汝州市工业行业规范发展管理办法》《汝州市转型发展攻坚“三大改造”奖励实施办法》等文件和平顶山市“三本台账”工作,采取奖励与惩戒并重的方式,协调各职能部门,指导、督促各乡镇街道对照台账标准,梳理辖区台账,持续对拟入库工业企业跟踪好、服务好、保障好,切实有效开展新增规模以上工业企业入库工作,做到应统尽统、应入尽入,深度挖潜,弥补缺口,为支撑全市工业经济数据提供足够新力量。

依托《汝州市企业负责人月例会制度》,定期深入企业、项目一线,通过走访、实地调研等形式,主动倾听企业诉求,排查、收集企业在发展建设中遇到的问题,建立企业问题台账,督促相关单位帮助企业解决实际问题。通过省工信厅“育苗计划”、技术改造专项资金等,积极帮助符合条件的企业申报上级各种政策和资金支持。同时,通过“产业中国”——中国中小企业大讲堂、“鹰城企业家大讲堂”等活动,积极组织企业家参加学习,提高企业家经营视野,创新管理能力,为推动全市工业经济提质增效、转型发展打造人才基础。

一季度,我市工业经济运行企稳向好

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

温泉镇

特色产业让贫困户稳定脱贫

本报讯(融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁亚波 张梦奇)“在香菇种植基地打工,干一天工资80元,一个月下来可以挣2000元左右,在农村这样的收入已经很好了,我觉得身上的负担一下子轻了,对未来的生活更有盼头了。”4月22日上午,在朱寨村香菇种植基地,正在大棚里给香菇喷水的贫困村民朱小江高兴地说道。

朱寨村香菇种植基地占地160余亩,总投资约600余万元,于2017年建成投用,基地采用“支部+公司+合作社+贫困户”模式,大力发展香菇种植规模化特色产业,基地内有香菇大棚82座,每年可为村集体创收80余万元。该镇所有贫困户在基地内种植香菇还可以享受一系列的优惠政策,包括免费提供技术指导、提供贷款、帮助销售等,租赁大棚和购买菌棒均可享受优惠价格,每个香菇大棚可优惠资金约2000元,有效提高贫困户种植香菇收益和抗市场风险能力。

近年来,该镇在实施精准扶贫、精准脱贫的过程中,以产业为抓手,变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫,变“开发式”扶贫为“参与式”扶贫,打好产业扶贫组合拳,呈现出村村有产业、户户有项目的可喜发展势头。该镇除了朱寨村的香菇种植产业外,还根据各村实际谋划实施了樱桃、蓝莓、万寿菊、迷迭香、黄金薯、椒树、油葡萄等特色农业产业,鼓励贫困户参与种植,为贫困户提供种苗补贴、技术指导等优惠政策,拓宽了贫困户稳定增收的渠道。

“在脱贫攻坚工作中,温泉镇持续强化扶贫产业的引领和带动作用,精准施策,精准发力,为贫困户谋增收之道、发展之路,切实让困难群众持续增收,稳定脱贫。”温泉镇党委书记李华州说。

王寨乡:“扶贫菜”打开致富门

本报讯(融媒体中心记者 刚鑫雨 通讯员 胡克亮)谷雨时节,万物生长。4月19日上午,一场春雨过后,王寨乡玉坤蔬菜种植基地的黄瓜大棚内,一簇簇清脆的苗秧欢快地向上攀沿,一根根嫩绿的黄瓜优雅地垂在垄间。“这两天头茬黄瓜开始成熟,这不,刚摘好的100多斤都被附近的乡亲买走了。过年到现在忙活了俩月多,开始见回头钱喽。”正忙着采摘黄瓜的裴玉坤满面笑容地说道。

裴玉坤是王寨乡裴家村建档立卡贫困户,这几年,他在乡村干部和驻村工作队的帮助下,栽种了20余亩西红柿、洋葱、萝卜、白菜,又承包了村里的7亩大棚,建起了蔬菜种植基地。为了照顾好

蔬菜,夫妻俩起早贪黑,吃住在棚头的简易小窝棚里,经过三年的勤劳实干,裴玉坤的家庭人均纯收入从2017年的5700多元增加到2019年的3.2万多元,实现光荣脱贫。他的蔬菜种植基地作为王寨乡扶贫就业基地之一,还带动了当地十多名贫困户务工增收。

新冠肺炎疫情期间,为了不耽误农时,裴玉坤今年大年初七就开始忙活了,从网上订苗、进城购苗,再到育苗、整地施肥,一天也没有停过事。“今年基地种植的品种可全了,甘蓝、西葫芦、甜瓜都有,乡里前些天送来了食用农产品合格证,帮我注册了河南农网,还通过微信群和朋友圈给我宣传,今年的收益肯定要比去年更好。”看着种下的生态蔬菜一

天天成熟,裴玉坤信心满怀。产业兴旺是乡村振兴战略的实施重点和主力战。据了解,王寨乡在决战决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴全面振兴进程中,由该乡扶贫办、乡农业服务中心、乡科技站协同配合,不断加大产业扶贫政策宣传力度,积极发挥产业指导员、科技特派员的技术指导作用,持续扩大龙头企业、合作社、种养基地的辐射引领作用。

“今年我们已组织种植技术培训班两期,发放食品合格证11家,开展龙头企业、合作社和种养基地对接交流会6场,发展中药材、生态蔬菜等特色种植390余亩,以生态蔬菜和中药材种植为主导的农业产业扶贫工作正有序推进。”该乡党委书记魏富申说道。